
Ata da décima sessão ordinária, da terceira sessão legislativa, da décima quinta legislatura da
Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 20 de junho de 2023, às vinte horas, no
Plenário da Câmara Municipal, sob a presidência do edil José Aparecido Borges da Silva.
Presentes os demais edis: João Paulo Lucheti, Felicio Molinari Sobrinho, Patricia Janaina
Gazeta, Vagner Marques dos Santos, Adilson Barbosa da Silva, Victor Valentin Pereira, Edipo
Xavier Martins e Claudenice Timóteo da Silva. Em seguida, o Presidente solicita a leitura da ata
da sessão anterior, que após lida foi aprovada sem restrições. O Material do Expediente constou
dos seguintes documentos: Emenda Supressiva nº 01/2023, ao Projeto de Lei
Complementar nº 93/2023 – “Suprime o artigo 2º do Projeto de Lei Complementar nº 93
de 25 de maio de 2023”; Projeto de Lei Complementar nº 93/2023 – “Altera e acrescenta
dispositivos ao artigo 31 e acrescenta parágrafo único ao artigo 96 da Lei Complementar
Municipal nº 43, de 21 de fevereiro de 2019 – Estatuto dos Servidores Públicos do
Município de João Ramalho"; Projeto de Lei Complementar nº 95/2023 - “Dispõe sobre
alteração da contribuição mensal compulsória da Prefeitura e Câmara Municipal, disposto
no artigo 86 da Lei Complementar nº 79 de 09 de fevereiro de 2023 e dá outras
providências"; Projeto de Lei 862/2023 – “Que altera referência do cargo de “Procurador
Jurídico do Legislativo e dá outras providências"; Projeto de Lei 863/2023 – “Dispõe sobre
a criação do Conselho Municipal de Política Cultural de João Ramalho/SP e dá outras
providências”. A Moção de Congratulação nº 04/2023 – de autoria do edil Felicio Molinari
Sobrinho, ao jovem atleta Joãoramalhense Maciel Viana Brito, pelo seu destaque reconhecido a
nível estadual, federal e internacional através da modalidade atletismo; Moção de
Congratulação nº 05/2023 – de autoria do edil Felicio Molinari Sobrinho, direcionada as
meninas do futebol Águias Azuis pelo destaque reconhecido pelas participações em
competições em alto nível; Moção de Apoio nº 06/2023 – de autoria do edil Felicio Molinari
Sobrinho, em solidariedade com os Técnico-Administrativos, Auxiliares de Docentes e
Professores das Escolas Técnicas (ETEC), Faculdades de Tecnologia (FATEC) e Administração
Central do Centro Paula Souza (CEETEPS); Requerimento nº 03/2023, de autoria do edil João
Paulo Lucheti, requerendo ao Chefe do Executivo Municipal, cópia de todos os empenhos e
notas referentes às despesas com combustíveis, por Secretarias do Município, no corrente
exercício, desde janeiro de 2023 até a presente data; Requerimento nº 04/2023, de autoria do
edil João Paulo Lucheti, requerendo ao Chefe do Executivo Municipal, cópia do Contrato
referente as reformas e adequações da Lagoa de Tratamento de Esgoto do município e que nos
informem quem é o responsável pelos resíduos que são destinados para tratamento, se é a
Prefeitura ou a empresa contratada. Faz uso da palavra o autor do documento, esclarecendo que
fez uma visita ao local e se deparou com uma grande quantidade de resíduos estocado, com um
cheiro muito forte e gostaria de saber qual seria a destinação desses resíduos e quem seria
responsável pelo descarte, a Prefeitura ou a empresa que foi contratada. Pedido de Informação
nº 02/2023, de autoria da vereadora Patricia Janaina Gazeta e outros, solicitando ao Chefe do



Executivo, informações referentes ao uso do dinheiro que foi repassado pela Câmara Municipal
no final do exercício de 2022, no montante de R$ 111.241,68. Indicação nº 53/2023, de autoria
da vereadora Patricia Janaina Gazeta, indicando ao Chefe do Executivo, que se possível for,
autorize um vale café da manhã, para os motoristas designados a transportar pacientes de
madrugada. Faz uso da palavra a autora da mesma, esclarecendo as razões deste pedido: Tenho
visto com frequência estes motoristas saindo de madrugada para levar os pacientes de
hemodiálise e acho que seria justo oferecer um vale café da manhã para estes motoristas se
alimentarem na hora certa. A vereadora Claudenice Timóteo da Silva solicita um aparte,
dizendo que o pedido é muito válido, inclusive o ano passado teve um pedido parecido com
este, feito edil Vagner e o Secretário de Saúde disse que se fosse dar para os motoristas, teria
que dar para os pacientes também. Acontece que os pacientes vão um dia ou outro, enquanto
que os motoristas vão todos os dias. O edil Vagner Marques dos Santos solicita um aparte,
dizendo que no ano passado fez um pedido para o pessoal que vão para Presidente Prudente no
período da tarde, saindo daqui às 11h e só retornam à tarde, por volta das 17h, ficando esse
período todo sem se alimentar, então fiz o pedido tanto para os motoristas, como para os
pacientes também. Indicação nº 54/2023, de autoria do edil Felicio Molinari Sobrinho,
indicando ao Chefe do Executivo, para ver junto à Secretaria de Agricultura e Meio
Ambiente, que seja enviado a esta casa Legislativa, um projeto de lei que cria Fundo
Municipal de Proteção e Bem-Estar Animal; Indicação nº 55/2023, de autoria do edil
Felicio Molinari Sobrinho, indicando ao Chefe do Executivo, a elaboração de um Projeto de
Lei, que propõe a implementação de Voleibol como modalidade alternativa para prática de
atividades físicas e esportivas no município; Indicação nº 56/2023, de autoria do edil Felicio
Molinari Sobrinho, indicando ao Chefe do Executivo, a implantação de um programa de
utilização de energia solar na Escola Municipal e demais prédios públicos do município que
demandam grande consumo de energia. Todas as indicações, as Moções, os Requerimentos e
Pedido de Informação acima foram submetidos ao Plenário e aprovados por unanimidade. Em
seguida, não havendo nenhum vereador inscrito em Tema Livre, o Presidente suspende a sessão
para o Intervalo Regimental, retornando aos trabalhos na Ordem do Dia, com a Emenda
Supressiva nº 01/2023 ao Projeto de Lei Complementar nº 93/2023. Não havendo nenhum edil
que quisesse discutir a respeito, foi submetida ao Plenário, com um empate na votação em 4 a 4,
sendo contrários os edis: Claudenice Timóteo da Silva, Edipo Xavier Martins, Adilson Barbosa
da Silva e Victor Valentin Pereira. Com o voto favorável do Presidente, a Emenda foi aprovada
por 5 votas à 4. Em seguida, foi apresentado o Projeto de Lei Complementar nº 93/2023, já com
a emenda em seu texto. Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o mesmo, foi submetido
a votação obtendo também um empate em 4 a 4, sendo contrários os edis: Claudenice Timóteo
da Silva, Edipo Xavier Martins, Adilson Barbosa da Silva e Victor Valentin Pereira. Mais uma
vez com o voto favorável do Presidente, o Projeto foi aprovado por 5 votos a 4. Logo após foi



apresentado o Projeto de Lei Complementar nº 95/2023. Não havendo nenhum edil que quisesse
discutir o mesmo, foi submetido ao Plenário e aprovado por unanimidade. A seguir, foi
apresentado o Projeto de Lei nº 862/2023. Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o
mesmo, foi submetido a votação e aprovado por unanimidade. Finalmente, foi apresentado o
Projeto de Lei nº 863/2023. Como nenhum edil quisesse discutir a respeito, foi submetido ao
Plenário e aprovado por unanimidade. Não havendo mais material na Ordem do Dia, o
Presidente franqueia a palavra para Explicação Pessoal e não havendo nenhum edil que quisesse
fazer uso da mesma, após as formalidades regimentais, deu por encerrada a presente sessão da
qual foi lavrada esta ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.
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